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25. Beweisen Sie folgende Ungleichungen:

(a) Für k ∈ N0, n ∈ N mit k ≤ n gilt:
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(4+4 = 8 Punkte)

26. Bestimmen Sie (ein) a ∈ R und geben Sie zu ε > 0 explizit ein N = N(ε) an, für das

|an − a| < ε ∀n > N gilt mit n ∈ N und an =
1 + 2n

3n− 1
(3 Punkte)

27. Berechnen Sie, falls existent, den Grenzwert der Folge (an)n∈N :

(a) an :=
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(je 1 Punkt, also gesamt 7 Punkte)

28. Es seien (an)n∈N, (bn)n∈N reelle Folgen. Beweisen Sie folgende Aussagen:

(a) an ≥ 0, ∀n ∈ N und an → a (n→∞)⇒ √an →
√
a (n→∞)

(b) an → a (n→∞) und bn → b (n→∞)⇒ max{an, bn} → max{a, b} (n→∞)

(4+2 = 6 Punkte)

29. Sei α ∈ R\{0} . Finden Sie relle Folgen (an)n∈N, (bn)n∈N mit

(a) an → 0 (n→∞), bn unbeschränkt, sodass
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(i) an · bn → 0 (ii) an · bn unbeschränkt (iii) an · bn → α

(b) an, bn unbeschränkt,sodass

(i) an − bn → 0 (ii) an − bn unbeschränkt (iii) an − bn → α .

(3 +3 = 6 Punkte)


